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 FISCO NEWS  MAGGIO  2010    Roma il 31/05/2010 
 
AREA SOCIETARIA E TRIBUTARIA 
 
EQuitalia la direttiva anti-burocrazia 

Un’autodichiarazione ferma la riscossione 

I contribuenti che ritengono di aver ricevuto una cartella di pagamento per tributi già pagati o 

interessati da un provvedimento di sgravio o sospensione possono interrompere le procedure di 

riscossione compilando una semplice autodichiarazione. 

(Equitalia, Direttiva 06/05/2010, n. 10) 

 
Ok al recupero di costi non di competenza 

Due anni dal giudicato per chiedere il rimborso 

Il diritto al rimborso della maggiore imposta versata con riguardo a un periodo d’imposta 

antecedente o successivo a quello oggetto di accertamento, decorre dalla data in cui la sentenza 

che ha affermato la legittimità del recupero del costo non di competenza è passata in giudicato, 

ovvero dalla data in cui è divenuta definitiva, anche ad altro titolo, la pretesa dell’Amministrazione 

finanziaria al recupero del costo oggetto di rettifica. Da tale data, infatti, si deve ritenere 

affermato irrevocabilmente anche il diritto del contribuente a dedurre nel periodo di imposta di 

effettiva competenza il componente negativo. 

(Circolare Agenzia delle Entrate 05/05/2010, n. 23/E)  

 

Ipoteca con avviso 

La Commissione Tributaria Regionale della Toscana, con la sentenza n. 26/32/2010 depositata il 1° 

marzo scorso, ha stabilito che l'iscrizione ipotecaria conseguente a cartelle di pagamento 

notificate da oltre un anno, deve essere sempre preceduta da un avviso di intimazione di 

pagamento, in mancanza del quale tale iscrizione ipotecaria è illegittima e deve essere annullata. 

 

Da lunedì modelli Intrastat a doppia via 

Un provvedimento congiunto, firmato il 7 maggio 2010 dai direttori delle Agenzie delle Dogane e 

delle Entrate, ha stabilito che a partire dal 10 maggio gli elenchi riepilogativi delle operazioni 

intracomunitarie potranno essere trasmessi, direttamente dagli interessati oppure tramite gli 

intermediari abilitati, utilizzando i servizi telematici Entratel, in alternativa al servizio telematico 

doganale 

 

Illegittimo il recupero dei costi non di competenza 

La Commissione Centrale Tributaria di Bari, con decisione n. 418 del 2010, ha ulteriormente 

chiarito gli aspetti fondamentali dell'accertamento induttivo - previsto e disciplinato dall’art. 39, 

lettere c) e d), D.P.R. n. 600/1973 - e dei costi non di competenza, come regolati dall’art. 74, D.P.R. 

n. 597/1973. 

(Commissione tributaria centrale, sezione di Bari, collegio III, Sentenza 30/03/2010, n. 418) 
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La Cassazione sulla rettifica del reddito d'impresa 

No all'induttivo, anche se il contribuente non risponde al questionario 

La mancata risposta del contribuente ad un questionario inviatogli dall'ufficio non legittima, di per 

sé sola, una rettifica del reddito d'impresa in via induttiva. 

(Cassazione civile Ordinanza, Sez. Trib., 11/05/2010, n. 11423) 

 

Omissione non denunciata nel ricorso introduttivo 

Valido l'avviso di accertamento emanato senza previo contraddittorio 

Niente nullità dell'accertamento tributario se l'omesso contraddittorio non è denunciato nel 

ricorso introduttivo. Con la sentenza n. 10802/2010, la Sezione tributaria della Corte di Cassazione 

ha ribadito un principio di diritto che potrebbe avere una notevole importanza pratica nel 

prossimo futuro, anche e soprattutto per controversie diverse da quelle su cui essa incide. 

(Cassazione civile Sentenza, Sez. Trib., 05/05/2010, n. 10802) 

 

intercettazioni telefoniche e cartiere: la Cassazione decide 

Nel contenzioso tributario spazio anche alle prove acquisite in sede penale 

(Cassazione civile Sentenza, Sez. Trib., 28/04/2010, n. 10149) 

Il monito del Garante 

Esecuzione delle pronunce delle Commissioni tributarie 

 

Sempre consentita la riscossione frazionata dei tributi in pendenza del processo 

(Cassazione civile Sentenza, Sez. Trib., 31/03/2010, n. 7831)  

 

Anche se ceduti a terzi per l'utilizzazione in un nuovo ciclo produttivo 

Gli scarti tessili delle lavorazioni industriali sono soggetti a TARSU 

(Cassazione civile Sentenza, Sez. Trib., 05/05/2010, n. 10797)  

 

Le Entrate sciolgono i dubbi  

Piccola proprietà contadina: via libera all'agevolazione senza certificazione dell'ispettorato 

(Risoluzione Agenzia delle Entrate 17/05/2010, n. 36/E)  

 

Verifiche fiscali su PMI e professionisti 

Aggiornate quattro metodologie di controllo  

(Comunicato Agenzia delle Entrate 17/05/2010)  

 

Si applica il regime IVA di non imponibilità  

Navi, manutenzione rilevante in Italia se il committente è italiano 

(Risoluzione Agenzia delle Entrate 17/05/2010, n. 37/E)  

 

Danni all'impresa e risarcimento dei danni materiali 
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Illegittima segnalazione alla Centrale rischi 

La Cassazione (I sez. civ.) conferma il danno all’immagine dell’impresa e apre ai danni materiali. 

(Sentenza Cassazione civile 24/05/2010, n. 12626) 

 
 


